

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
 Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3.25 > trimestre  
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION  
 Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MIÉRCOLES 22 DE FEBRERO DE 1905.

## GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Frado, 22, (antes Frechades, 34 y 36.)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

## NEBULOSA

Lo es la actual política en la que no se encuentran afirmaciones y sí vaguedades que no pueden satisfacer al país.

La falta de consistencia del ministerio; su alejamiento sistemático de la discusión parlamentaria y hasta la falta de actividad que se nota en la definición del programa económico de Villaverde, dan origen á rumores de toda especie que, aun siendo á veces absurdos, se encuentra quien les repite fundados.

Háblase de próximos trascendentales sucesos; murmúrase de falta de apoyo del jefe del Gobierno á los proyectos de ciertos ministros; entre ellos el de Marina; coméntanse la calma política que en la superficie reina y á pesar de que son contradictorios los juicios acerca de cuestiones de detalle y de procedimiento, todos convienen, á excepción de los interesados Villaverdistas, en que este ministerio habrá de caer en plazo muy breve, dando paso una situación más estable y definida y más capacitada para legislar que aquella que huye al Parlamento como al mayor enemigo de su existencia.

Todo se halla paralizado y antiguos y decididos partidarios de Villaverde, reprochan á este su falta de decisión y aún más que nada el decidido empeño en dilatar la discusión de aquellos proyectos, que, como el del saneamiento de la moneda, constituyen el nervio del programa del antiguo hacendista del partido conservador, hoy presidente de un Gobierno á quien todos conceden vida precaria y angustiosa, con y sin Cortes abiertas.

Próximas las elecciones provinciales hay quien piensa que no las hará el actual gobierno y los que más vida conceden á la situación se hartan de decir que para el mes de Abril próximo habrá cambios radicales en la política cual si fuera imposible prolongar más allá de esa fecha la vida de una organización

que llegó al poder sin fundado motivo incapaz de justificarse en la necesidad de transformaciones completas y absolutas en la marcha del país, pues, ni nada se ha hecho ni nada puede hacerse en el sentido de satisfacer los deseos de la opinión pública ansiosa de un periodo de fecunda actividad y de necesarias reformas.

Reina confusión absoluta en cuanto se refiere á la política y se hacen profecías para todos los gustos indicio seguro de que no se considera estable la actual situación, viviente á espensas de la indiferencia de los unos, de la apatía de los más y de la creencia en un rápido cambio en los que pretenden pasar por bien informados acerca del porvenir.

El plazo para la apertura de las Cortes no está aún decidido y continúan los ministros entregados á la labor de confeccionar los presupuestos, sin que, después de algún tiempo, se sepa que orientaciones económicas habrán de mostrar aquellos, pues, unos ministros piden reformas energías y costosas y otros pregonan economías necesarias y justificadas en muchos de los servicios públicos.

Háblase igualmente de la implantación de grandes modificaciones realizadas por decreto pidiendo más tarde á las Cortes un bill de indemnidad suponiendo esto último el propósito de retardar la apertura de aquellas más de lo que se pensó en un principio, y todo ello acusa un estado tal de confusión que es prueba palmaria de que el Gobierno carece en absoluto de programa definido y que los propósitos varían á merced de la esperanza y el miedo de que se halla poseído el señor Villaverde á quien falta mayoría en el Parlamento para sacar á flote las reformas políticas y económicas que, de otro modo, se hubiese apresurado á someter á la sanción de aquel, procurando arraigar su personalidad política entre los distintos grupos del desquiciado partido conservador.

Sea lo que fuere lo que haya de suceder, no cabe dudar de que un Gobierno que retrasa

la elección de sus proyectos y pretende llevarlos á la «Gaceta» es un Gobierno interino á quien la primera contrariedad, por insignificante que sea, habrá de destruir por no encontrar calor entre los elementos políticos de su partido que prestan en ocasiones estabilidad á los Gobiernos y que este no puede hallar si no en sus propias fuerzas.

Lo que ocurre en la actualidad es harto significativo y los periódicos de gran circulación hacen indicaciones que pudieran significar la unión íntima de los elementos liberales y la próxima caída de Villaverde y no queremos sacar deducciones de hechos, harto elocuentes, pues, preferimos no pecar de avisados aun cuando tengamos la arraigada creencia de que los conservadores se irán en plazo mas breve aun de lo que pudiera suponerse y esa creencia no la consideramos desprovista de fundamento porque basta saber lo que ocurre con la política en general y la falta de energías de Villaverde al fijar fechas en que ha de realizarse hechos de importancia y trascendencia para la nación, para ver que no cuenta con aquellas energías que se precisan en la decisión de asuntos de Estado.

Suponemos en plazo muy breve cambios de importancia y de aquí al 12 de Marzo pueden ocurrir muchas cosas y entre otras un cambio radical de política y la muerte del partido conservador.

## MEDRADOS ESTAMOS

(—)

Ayer publicó la Gaceta una larga relación de las carreteras que el Estado ha de construir en el presente año en todas las provincias de España, y cuando recorrimos esa larga enumeración de vías, nuestro ánimo se contristó viendo que en nuestra provincia solo se proyecta la construcción de dos carreteras; una, el segundo trozo de Segovia á Villacastín que forma parte de una carretera general y otra de la Estación de Yanguas al Regajo.

Ninguna provincia tan desamparada como esta nuestra, puesto que es la menos favorecida porque las demás provincias lo menos que han alcanzado es la construcción de cinco ó seis vías de esta clase.

Penoso es nuestro deber en esta ocasión porque tenemos que reconocer la indiferencia con que nuestros intereses son mirados en las altas esferas, la falta de apoyo y de protección con que contamos cerca de ellas, el ningún caso que los poderes públicos hacen de este rincón castellano digno de mejor suerte.

Porque si bien miramos esa concesión que se nos hace, bien poco es el beneficio que á la provincia se reporta con la construcción de

esas dos carreteras, siendo por el contrario evidente el perjuicio que con una de ellas se causa á la Capital, tan necesitada de elementos de vida.

La primera ó sea la que comprende el segundo trozo de la carretera de Segovia á Villacastín, forma parte de la general de Madrid á Vigo y por tanto si algún beneficio puede reportarnos, no lo debemos á que nos le hayan concedido por nosotros mismos sino porque favorece intereses de otras regiones, que sin duda gozan del favoritismo mas que nosotros y si algo hemos alcanzado débese á la gestión del señor Martín Sanchez, diputado á Cortes por Santa María y en cuyo distrito está enclavado la parte mayor del recorrido de esa carretera.

La segunda ó sea la de la Estación de Yanguas al Regajo es de pequeña importancia, pues su recorrido no llega á cinco kilómetros y todo lo que puede favorecer á algunos pueblos, muy pocos, facilitándoles la conducción de sus mercancías á la Estación de Yanguas, perjudica á la Capital que se verá privada del tráfico que se lleve por la proyectada carretera; en menor escala puede decirse que ese camino perjudica á Segovia como si se realiza el proyecto de ferrocarriles secundarios cuyo trazado se está tratando de variar por comisiones que ahora están en la Corte para solicitarlo de los poderes públicos.

Véase pues á lo que queda reducido ese favor que quieren que agradezcamos á determinadas personalidades, cuya influencia se pondera como efectiva: dos carreteras cuando á la que menos de las demás provincias se conceden cinco ó seis: una que favorece intereses de otras regiones, la segunda que perjudica á la Capital sin proporcionar grandes beneficios á los pueblos y cuya extensión será de cinco kilómetros mal contados.

¿Dios, medrados estamos si estos tan cacareados favores son lo único que para Segovia pueden obtener sus representantes; darán prueba de la influencia que gozan si no logran otras mercedes para sus distritos y ya podemos esperar sentados que consigan otras cosas que se están trabajando ahora y que son de importancia grandísima, sobre todo para la Capital, como el Colegio de huérfanos de Artillería, subvención para la construcción de escuelas, variación del trazado de los ferrocarriles secundarios, rebaja del cupo de contribución, etc.

Cuando eso se logre, cuando se nos conceda lo que Segovia entera demanda se podrá manejar el incensario con algunos visos de fundamento, aunque si sus representantes logran hacer efectivas esas justas peticiones, no harían otra cosa que cumplir su deber, favoreciendo al pueblo que les honró, invisitiéndoles con el acta de Diputado ó Senador;

Folleton de EL DEFENSOR (9)

LOS DOS

## AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

(—)

petas de caza que descolgaron apresuradamente del armero.

Nadie, sin embargo, había visto nada y no era fácil obtener dato alguno. ¿Qué era lo que podían buscar?

El mendigo de hediondos harapos había desaparecido sin dejar ninguna huella de su paso y semejante á un siniestro fantasma!

Terminadas las pesquisas en los alrededores del castillo, los criados regresaron á éste y se metieron en sus cuartos y no uno solo se atrevió á afrontar la desesperación y la pena de sus amos al volver estos de su visita.

El castillo estaba silencioso, parecía desierto, cuando á eso de las diez el coche que conducía al conde y á sus hijos se detuvo ante la

verja del parque, que abrió asustada la mujer de uno de los guardas.

Franqueó el carruaje la enverjada puerta siguió por el paseo principal y fuése á detener ante la escalinata, á cuyo pié apeóse Juana, siguiéndola Roberto Montarlot y el conde Horacio.

Un silencio profundo reinaba en el castillo... Saunerie-des-Eaux parecía hallarse desierto... no se veía luz ni en una sola ventana y ni un solo lacayo, portero de estrados ó ayuda de cámara acudió á recibir á sus amos.

—¿Qué quiere decir esto?—murmuró Roberto impaciente.

De pronto apoderóse de él y de Juana un doloroso presentimiento, extraño, siniestro, y se acercaron instintivamente el uno al otro se cogieron de la mano y sin saber lo que hacían, intuitivamente, como si hubiese querido ser dos para soportar mejor su pena, si era que les amenazaba una gran desgracia.

Abrióse al cabo de algún tiempo la puerta y un criado asomó tímidamente la cabeza.

—¡Vive Dios!—exclamó el conde furioso.—¿Qué demonios significa esto?

No respondió el criado; estaba tan emocionado, que no podía hablar; el miedo le ahogaba y se desplomó, quedando arrodillado.

—Perdóneme el señor conde... Si el señor

supiese lo que ha pasado...—dijo al fin el criado con voz temblona.

—Pero, ¿que pasa?

—Es muy terrible... no me atrevo... no me atreveré nunca á decirlo... jamás...

Cogióle el conde por el cuello y le sacudió con rudeza.

—Hablará ¿hoy?—le dijo.

—Es una desgracia... una desgracia muy grande, ¡ah! ¡Señor conde... el niño... sí, el niño... el señor Jorge... como el otro, lo mismo... señor conde... se lo han llevado... ¡Nos lo han robado!

—¿Que dices, miserable!—preguntó Roberto con voz ahogada.—¡Mientes! ¡Mientes! ¿Quien te paga para que mientas?

Púsose el criado en pié, y haciendo la señal de la cruz, añadió:

—¡Que Dios me castigue en el acto si miento! He dicho la verdad... Por desgracia es cierto. ¡La verdad, señor!

Trastornado y sin saber lo que le pasaba, volviéndose Roberto hacia su esposa. No comprendía bien lo que le decía el criado, y con un gesto maquinal la preguntó:

—¿Oyes, Juana, lo que están diciendo?

No pronunció Juana ni una sola palabra, n. lanzó un grito; pero su aspecto daba miedo.

Estaba en pié y apoyada en la pared del

largo cerredor, que iba á parar á un salón, y la lámpara de la antesala, que el criado encendió con dificultad, tanto le temblaba la mano, iluminó una escena conmovedora.

Daba lástima ver á la pobre madre... el trastorno fué tan grande, que en pocos segundos cambió su aspecto... dijérase que su rostro se había alargado y demacrado de pronto, y que de repente envejeció, cayendo el peso de veinte años sobre el esplendor de aquella belleza, destruyéndola, aniquilándola arrugando la frente, encorvando la espalda y haciendo palidecer los rojos labios.

El estupor, el atontamiento y un terror muy grande, impidieronla llorar y sus ojos enrojecidos quedaron secos; pere en ellos brillaba extraño fulgor producido por la calentura.

Sin responder ni una palabra á las que su esposo la decía, con un paso rígido, automático, subió la escalera que iba á parar á su cuarto, echóse en su lecho y quedóse insensible y sin saber lo que pasaba á su alrededor.

Al día siguiente empeoró su estado, declaróse la fiebre cerebral y del doctor Flérimont, al que Roberto interrogó ansiosamente, no pudo responder de una manera satisfactoria y examinó repetidas veces á la enferma quedándose siempre muy preocupado después de esos exámenes.

porque la verdad bombeará don A ó don B, porque ha nombrado barrendero á uno de sus adeptos ó ha conseguido para su distrito mucho menos de lo que se concede á los demás, es sencillamente bufo y demuestra la sumisión completa, la bajeza servil del que maneja el botafumeiro y la pequeñez del incensado, políticamente hablando.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

21 de Febrero 1905

San Petersburgo.—El periódico «Ronskiya Viedomosti» acoge con pesimismo la campaña naval comenzada por la escuadra del almirante Rodjestvensky, que se compone de 68 unidades.

Para no exponer sus barcos á que sean sorprendidos uno á uno por el enemigo, el almirante se verá obligado á mandar su flota unida. Esta, puesta en fila, tendría una longitud de quince á dieciocho millas.

Es cierto que las escuadras y destacamentos de escosos, relativamente débiles, no intentarán atacar á los rusos. Lo que Rodjestvensky puede temer más es un ataque inesperado de la cola de la columna, compuesta de cruceros rápidos. El hecho es que una vez apercibida la escuadra rusa, esta se verá imposibilitada para huir de Togo, pues el almirante japonés recibirá inmediatamente la noticia por la telegrafía sin hilos.

La flota de Togo, compuesta de navios nuevos lleva mucha ventaja á los rusos, pues estos tienen barcos que solamente hacen diez nudos por hora mientras que los del enemigo alcanzan quince. Son los cruceros rápidos de Kamimoura que informaron á Togo de los cambios de dirección del almirante Rodjestvensky y los que seguirán la marcha de la flota.

El almirante ruso no podría impedir esta persecución pues no dispone de cruceros acorazados. Termina diciendo el citado periódico que lo más razonable sería el regreso á su país de la escuadra rusa.

París.—Un despacho de Constantinopla dice que cuatro batallones de tropas turcas han entrado en Samaa, y que están cercados por los insurrectos.

Comunican de Saint Etienne que se ha celebrado una reunión para protestar de la represión de los sucesos ocurridos en San Petersburgo en la Bolsa del Trabajo. Los señores Thivrier y Longuet han condenado en sus discursos el zarismo. Se ha votado una orden del día que contiene un acto de sincera adhesión al pueblo ruso.

Con ocasión del matrimonio del hijo del barón Alfonso Rothschild, el alcalde del departamento del Sena ha recibido 100.000 francos donados para que sean distribuidos por las Sociedades de Beneficencia á las familias más necesitadas.

San Petersburgo.—El periódico «Rousskos».—Slovo ha recibido un telegrama de Ché-Fon, diciendo que un extranjero recientemente llegado del Japon asegura que todos los arsenales despliegan gran actividad y que son continuos los trabajos de fortificación de los puertos y emplazamiento de las piezas de grueso calibre. Termina diciendo que los japoneses están procediendo al envío de tropas á Guendau.

París.—Anuncian de Lille que ayer se verificó en el teatro de la «Unión de Lille» un meeting contra el zarismo. Presidió el diputado señor Dery.

Mm. Dufour, Sembat y Jaures se han pronunciado en contra del régimen impuesto al pueblo ruso.

La muchedumbre que ocupaba el local acordó adherirse á los trabajadores moscovitas. No ha ocurrido ningún incidente.

Dicen de Roma que el rey Victor Manuel ha recibido un telegrama del Zar Nicolás, redactado en los siguientes términos: «Teniendo conocimiento por tu embajador del proyecto de fundación de un Instituto Internacional Agrícola te felicito cordialmente por tu iniciativa de la cual espero brillantes resultados.»—«Nicolás.»

El rey de Italia ha contestado: «Tus felicitaciones y la esperanza que tienes en los excelentes resultados que dará el Instituto Internacional Agrícola me han complacido y por ello te doy las gracias de todo corazón.»—«Victor Manuel.»

El Transpirinaico.—El domingo último se han celebrado dos meetings en Bourg-Madame y tuigcefa. Se pronunciaron discursos en favor del convenio de 18 Agosto 1904 sobre la construcción del ferrocarril transpirinaico. Los oradores indicaron la necesidad de la línea A-X-Les-Thermes-Fuigcer-dá-Ripón, cuya construcción se halla incluida en el convenio. A propuesta de Mr. Emmanuel Broussé, consejero general de la Cerdeña francesa, se votó una orden del día pidiendo que los Parlamentos franceses y español ratifiquen sin retraso ni modificación alguna el citado convenio. Los meetings terminaron sin incidente vitoreándose á Francia y España.

Londres.—Los periódicos acogen el rumor de que el Consejo superior de guerra ha acordado ayer ordenar á Kourouatkin y Bredlering regresar á San Petersburgo, sustituyendo al primero en su puesto de generalísimo el general Grodskoff.

San Petersburgo.—En la reunión de los estu-

diantes celebrada ayer ha sido votada una moción pidiendo para que se verifique la elección por sufragio universal de una asamblea legislativa y se conceda la libertad de palabra y prensa, el derecho de asociación y se reconozca la legitimidad de las huelgas.

Dicha moción reclama también la amnistía para los delitos políticos ó de opinión, como asimismo la organización de una milicia nacional para asegurar la fiel observación de las anteriores medidas.

Los estudiantes han acordado suspender los estudios hasta el día 13 del próximo mes de Septiembre.

París.—«Le Figaro» dice que Mr. de Blignieres, secretario de la embajada francesa en Madrid, ha sido nombrado para el mismo empleo en Stockholm. Se dice que será sustituido por el vizconde de Sartiges.

Kiev.—Los obreros del ferrocarril del sudeste han votado una moción, en la que, prescindiendo de cualquier reivindicación política, se acuerda la huelga general.

Viena.—El señor Villaurrutia ha salido esta mañana con dirección á Madrid, vía París.

LA BOFETADA

HISTORIETA

No me acuerdo ya como me dijeron que se llamaba la heroína de esta historietta, que me reveló un respetable sacerdote, y que además es muy conocido en Valladolid, ni sé, ni quiero averiguar, si ya pereció ó es vivo.

Ello es lo cierto que la mujer de un obrero de cierta gerarquía de los talleres de los ferrocarriles del Norte, establecidos en esta capital, tenía la piadosa costumbre de dar á las hermanitas de los pobres todos los lunes un real, que ella procuraba retener céntimo á céntimo del gasto diario de la casa.

Durante tres años bien corridos, indefectiblemente en sonando las diez de la mañana de los lunes, se presentaba la misma pareja de hermanas á recibir el óbolo santo de la obrera, que ya la esperaba en la puerta de su pobre vivienda, rodeada de dos hijas que tenía, rubias como las candelas, vestidas con singular aseo y rebosando de robustez y alegría. De las dos monjas la una era joven, muy bien parecida, de mirada ingenua y dulce, alta y esbelta, una doncella euskara, criada en las crestas pirenaicas y entregada desde la infancia al solo servicio de Dios. La otra, por el contrario, había ingresado en la orden ya de alguna edad, y era de muchas carnes, pretuda y de baja estatura, vieja, de venerable aspecto, de ojos negros, de mirada penetrante y con esa transparencia que solo adquiere la virtud rayana en la santidad.

Al acercarse los lunes á la casa del obrero, la buena madre y su compañera sonreía, acariciaban á las niñas y charlaban unos minutos con su bienhechora, despidiéndose alegremente.

Jamás habían visto al jefe de la familia, hasta que un lunes, después de tanto tiempo, se presentó de improviso un hombre tan cubierto de polvo de carbón, ennegrecido por el humo de las máquinas, manando sudor por todo su rostro, y en el momento mismo que su mujer se disponía á entregar como de costumbre la limosna de veinticinco céntimos.

El obrero se interpuso entre las monjas y su familia, mirando con fiera á los dos grupos.

—¿Quiénes son estas mujeres?—preguntó con duro acento.

—Son hermanitas de los pobres—murmuró aterrada su mujer.

—Sí, eso es, unas estafadoras autorizadas y amparadas por el gobierno, unas vagabundas, que se cubren con esas hopalandas para enganar á las tontas como tú, sonsacándolas los dineros con que se dan una gran vida sin trabajar, ¡bah! fuera de mi casa.

La hermosa joven retrocedió dos pasos temblando como una azogada. La de más edad, por el contrario, permaneció inmóvil é inalterable en su sitio, erguida, rígida y serena como una estatua.

—Buena madre, vámonos—dijo la pobre y atribulada hermanita.

—¡Largo de aquí!—exclamó con voz de trueno el obrero.—¿Qué tienes que hacer ya aquí—vieja maldita, espantajo ridículo, mendiga embaucadora? Anda, y véte con tus curas, que son otros tales, á sorberos el chocolate de vuestras veladas misteriosas y de vuestros contubernios nefandos.

Y como la buena madre no se moviese, el obrero alzó su robusto brazo y descargó sobre el rostro de aquella señora una tremenda bofetada, que resonó en la estancia del portal, donde tenía lugar esta increíble escena.

La monja joven cayó de rodillas, la mujer del obrero prorrumpió en llanto y los niños se fueron derechos á su padre, abrazándole para impedir que repitiese aquella cobarde y sacrilega acometida.

La monja exclamó, cuando pudo ser escuchada y con un acento de que no es posible de una idea mi pluma.

—Hermano mio, sóséguese usted y recobre su serenidad. Esta bofetada es para mí; pero me falta para irme que me dé su virtuosa esposa el real para mis ancianos, entre los que hay muchos que han sido obreros como usted. Nosotros los alimentamos lo mejor que podemos, les vesti-

mos y desnudamos, los quitamos la miseria que engendra la debilidad de la vejez, los acostamos en lechos como á los niños les aguantamos sus genitales, los asistimos á sus enfermedades, y cuando mueren allí estamos nosotras alentándoles para que no tiemblen en comparecer ante Dios, que es sobre todo la misericordia infinita. Hermano mio, contad que ha recibido del Señor el beneficio de la salud y le tener á su lado una santa y dos ángeles que le asistan y le amen, no me desaire usted, de la bofetada es para mí, pero necesito el real para los pobres ancianos.

Y todos prorrumpan en llanto; ese llanto que solo derraman las almas nobles y los corazones generosos; el llanto de los santos, el llanto que Dios concede á los buenos.

El obrero lanzó una mirada en torno suyo, se llevó las manos á la cabeza mesándose sus enredados cabellos, y no, pudiendo mas, recogió del suelo á sus hijos y volviéndose á la mujer, la dijo conmovido, entregándola el real.

—En lo sucesivo iré yo todos los domingos á depositar mi real en la cajita que hay á la puerta de la Santa morada de los ancianos.

No quiero Señora, que vuelva usted á ver el feo rostro de este miserable. Debe ser muy hermosa y estimable una religión que cuenta en su seno seres tan perfectos, y juro sobre la cabeza inocente de mis hijas, defenderle tanto como hasta ahora he blasfemado contra ella. Veo aquí, en mis adentros una luz, algo que no he visto hasta ahora. ¡Perdón, madre mía, perdón!

Y doblando una rodilla el obrero besó la punta del manto de la de aquella singular mujer.

—¡Perdón hermano mio! ¿perdón de qué? Bien vale una bofetada por la limosna de un real semanal que he conseguido asegurar para esos pobres y el haber conquistado una alma para el cielo.

Y las monjas se fueron tranquilas á llamar en la puerta vecina, prosiguiendo su peregrinación recogiendo limosnas.

Hé ahí esos dos personajes frente á frente, representando las dos tendencias que pretenden dominar las sociedades modernas, la idea religiosa y la idea socialista libertaria.

Según la confidencia que me dió a conocer esa historietta el obrero libertario había leído á Carl Marz, á César Lombroso, á Pedro Kropoikine, á Grave, Heriber Spencer y otros sociólogos, cuyas obras había devorado en sus ratos de ocio y comentado á su manera entre sus compañeros de taller donde se le tomó por un oráculo.

Pero no contaba con el terrible aforismo de un célebre fisiólogo, actual catedrático de medicina, de que el hombre ha nacido para el dolor de toda la vida terrenal y los martirios de la vejez, á cambio de algunos placeres pasajeros, en cuanto el hombre es materia gruesa, y que contra ese destino seguro, fatal, implacable solo puede oponerse las creencias religiosas que le auguran una vida ulterior sin esos dolores y sin esa vejez identificándose con la divinidad, y de aquí la fuerza insustituible de las religiones, ante la que cayó de rodillas nuestro feroz libertario.

El perdón de una injuria bastó para su redención y acaso bastó también para que aprendiera que á la evolución que pretende la filosofía moderna no se arribará sino caminando del brazo como hermanos la religión con la sociedad y la libertad con la justicia y de todos maneras sin que ese ideal no deje de producir torrentes de sangre y espantosas revoluciones como la de Rusia.

Ese dolor de la vida, el trabajo incesante, las privaciones, las enfermedades, el menoscabo de los ricos, las persecuciones de la ley, la explotación de la sangre del que trabaja, irriter, desaparición, endurecen el instinto y atrofian el espíritu engendrando el descrecimiento, matan la fe y haciendo tabla rasa de los dogmas y theogonias.

He ahí la misión del catolicismo latino, la de devolver á las muchedumbres la pureza del alma con la práctica de las virtudes evangélicas á la manera de la buena madre de las hermanitas de los pobres de Valladolid, lanzándose con resolución á la conquista de la armonía entre todos los intereses morales y materiales de los pueblos y de los individuos.

Somos espíritu y materia y para evitar en lo posible las catastrofes hay que dar pan al cuerpo y pan al alma, haciendo que resplandezcan por todas partes la justicia social y la caridad cristiana.

JACQUÍN JUSTE Y GARCÉS.

DE AGRICULTURA

—)0(—

EL AHORRO

Es el ahorro el propulsor de la actividad humana hacia la economía; es el alma de las familias.

El hombre desde que nace está sujeto á cumplir con la terrible sentencia del Génesis: «Con el sudor de tu rostro ganarás el sustento para tí y tu familia.» Tiene, pues, desde un principio que atender á las ineludibles necesidades de la vida. Y cuando los productos del suelo no son suficientes para cubrirlas, tiene que pensar en los medios de que ha de valerse para conseguirlo; en el albergue que

le resguarda de las inclemencias del tiempo, en los vestidos, y en otra porción de cosas relacionadas con su alimentación.

De ahí nace el ahorro, sistema que tiene que emplear el hombre en ciertos momentos críticos de la vida, si ha de atender al porvenir de su familia y al suyo propio.

En todas las naciones cultas que estiman en algo sus verdaderos intereses, se hallan muy extendidas las Cajas de ahorros.

Alemania, cuenta con más de siete millones de impositores.

Inglaterra, tiene cerca de cinco millones y medio de impositores.

Francia, tiene cerca de cinco millones de impositores.

Italia, Bélgica, Holanda y Austria, cuentan también con un considerable número de impositores, llevadas á cabo por todas las clases de la sociedad, sin distinción de clases ni de categorías.

Y aunque afortunadamente cuenta España con bastantes establecimientos de esta clase, no son todavía lo numerosos que fuera de desear.

¿No veis ir todas las semanas en dirección á la Caja de Ahorros, á una pobre lavandera, á depositar veinticinco céntimos de peseta, producto de su economía, con el fin de que cuando llegue su hija á la mayor edad, dejarla una pequeña cantidad con que poder atender á las más perentorias necesidades?

¿No os habeis encontrado alguna vez en dicha calle con un modesto obrero que en dicho Establecimiento de crédito deposita una peseta todos los meses, con el objeto de que cuando su hijo cumpla la edad reglamentaria cuente con medios para librarse del servicio militar?

He aquí como la pobre viuda y el modesto obrero predicán el ahorro con el ejemplo que es la más provechosa de las lecciones con más elocuencia que el más sábio catedrático de Economía.

El que fomenta el ahorro cumple un deber moral, y el que procura redimir de la miseria á las clases más humildes con la ayuda poderosa de la economía, las dignifica y merece el título de hombre honrado.

Convertir á los pobres en ricos es un problema sugestivo que puede lograrse creando la «Caja nacional de Ahorros» que es una panacea para las clases humildes. Claro es que los pobres poco pueden economizar; pero, si prescindien de lo supérfluo, siempre habrá motivo para justificar el ahorro.

Reformas de esta clase es de las que necesitamos en España y á ello deben tender las iniciativas del Gobierno con lo cual daríamos un paso de gigante para la solución del paoroso problema de las subsistencias que tanto preocupa la atención de los gobiernos.

FRANCISCO GÓMEZ DE LA BRAÑA



Los días 24, 25 y 28, celebrará el Ilustrísimo Cabildo, los funerales por el alma del Muy Ilustre señor

Don Francisco Poyato,

Dignidad de Chantre que fué de esta Santa Iglesia Catedral.

R. I. P.

Sección de noticias.

Mañana á las tres de la tarde se reunirá el claustro del Instituto general y técnico en sesión para cumplimentar disposiciones del Reglamento y resolver algunos asuntos pendientes.

Acompañado de sus hermanos los señores de Maldonado hoy ha salido para Madrid nuestro compañero de redacción don Gabriel J. de Cáceres que regresará en breve á esta población.

Se encuentra enfermo con un catarro gripal nuestro compañero de redacción don Fernando de la Calle á quien deseamos un rápido y completo restablecimiento de la indisposición que padece.

A causa de la nieve caída durante los dos últimos días y lo bajo de la temperatura, es peligroso el tránsito por algunas vías de la población, por lo cual sería conveniente que se tomaran algunas precauciones haciendo menos fáciles percances lamentables.

Varios vecinos de la capital se han acercado esta mañana al señor Alcalde con objeto de solicitar se les conceda ramaje para erigir un arco en la calle Juan Bravo, el domingo en que hará su entrada en Segovia el nuevo obispo de la Diócesis.

Si se reúne suficiente número de señores concejales, hoy celebrará sesión el Ayuntamiento en primera citación, siendo escaso el número de asuntos puestos á la orden del día.

A causa del temporal es tan excesivo el número de enfermos existentes en Segovia que hace muchos años no se registraban en tan crecida suma.

Las afecciones predominantes son las gripales con localización pulmonar y abdominales que no revisten, por fortuna, extraordinaria gravedad.

Continúa activamente el derribo de las casas de la calle de Perocota, y según nuestros informes el propietario de las mismas se propone edificar sobre el solar resultante, por lo cual no podrá llevarse á efecto la instalación en aquel sitio del mercado cubierto.

A propósito de estos derribos, es de lamentar que no se hayan sacado fotografías de unos edificios que daban á Segovia un carácter que va perdiendo en absoluto bajo el golpe de la demoleadora piqueta que, con el tiempo, se encarga de destruir mucho bueno á cambio de llegar á la construcción de poco y generalmente malo.

Hoy publica «El Imparcial» un notable artículo pidiendo la fijación de un breve plazo para la reapertura del Parlamento, indicando que la labor del Gobierno á espaldas de aquél, será completamente estéril y á la vez indica que con todos los peligros de la discusión, solo después de esta puede adquirirse la suficiente autoridad para gobernar al país.

El artículo del órgano que siempre fué benévolo para el señor Villaverde es una nueva señal de lo incierto de la política en los actuales momentos.

Se encuentra enferma, aunque no de importancia, una niña hija de nuestros distinguidos amigos los señores Condes de Casa-Canterac.

Celebraremos el pronto restablecimiento de la enfermita.

En la entrada solemne del señor Obispo en la capital será acompañado de una comisión del Ayuntamiento de la capital que al efecto ha sido invitado por una comisión del Cabildo.

Para evitar peligros, se ha procedido, por el Arquitecto provincial señor Sala, al apuntalamiento del edificio en que hallan instalados la Escuela municipal de Artes y oficios y el Juzgado municipal.

Las obras parece comenzarán en breve siendo necesaria la renovación completa de la fachada principal que ha cedido en su asiento por haberlo hecho el terreno.

El día 1.º de Marzo se verificará en la casa cuartel de la Guardia civil de esta ciudad, la subasta de varias escopetas recogidas á infractores de la Ley de caza.

Por la gefatura de Montes de la Provincia se publica hoy en el «Boletín Oficial» una Circular haciéndose ver las modificaciones que, por R. D. de 9 de los corrientes, ha sufrido la legislación vigente respecto á recursos de alzada contra las resoluciones dictadas en los expedientes de denuncia por infracciones forestales.

Teniendo en cuenta que el domingo próximo hará su entrada en esta capital el nuevo obispo, ilustrísimo señor don Julián Miranda, al cual se prepara un excelente recibimiento, no se verificará en ese día la acostumbrada conferencia dominical.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristán.

Hecho salvaje.

Señor Alcalde: ayer á las siete de la tarde, un golfo que subía por la calle de Juan Bravo, con una perversidad de instinto que no queremos calificar, puso el pié al paso de una muchacha que iba en dirección contraria y con alguna velocidad, obligándola á sufrir violenta caída, que afortunadamente no tuvo las consecuencias lamentables que eran de presumir.

El hecho se repite con alguna frecuencia y como es en sí censurable y pueda dar origen á graves disgustos, rogamos á la autoridad obligue á sus agentes á que le impidan, procurando detener á alguno de los cafres que pululan por las calles de Segovia, cometiendo toda clase de salvajadas.

Se anuncia un concurso para el arrendamiento de fincas que en el pueblo de Caballar pertenecen á la fundación de don Diego Perez del Barco.

Las proposiciones se presentarán en este Gobierno civil con arreglo al pliego de condiciones y modelo que inserta hoy el «Boletín oficial» de la Provincia.

Mañana después de las horas canónicas tomará posesión de la Canongía en esta Catedral, el señor Mendiguren, el cual se dice será nombrado Rector de el Seminario conciliar.

De Pinaregrillo ha desaparecido la vecina Juana Lozoya Baeza, esposa de Juan Yubero Santos, llevándose consigo cuatro hijos del matrimonio llamados Cipriano, Pedro, Leandro y Celestino

Por don Tomás Llorente Martín se ha registrado una mina de hierro con el nombre de «El Delirio minero» en terreno franco del Espinar, en sitio llamado Colonia de San Rafael.

De Instrucción Pública.

Villaseca.—La maestra de la escuela mixta, y de adultos remite los presupuestos escolares.

Bernardos.—La maestra doña Francisca Cuevas solicita la sean concedidos cuarenta y cinco días de licencia para restablecer su salud.

Armuña.—Remitiendo presupuestos escolares para el presente año.

Han sido nombrados; maestra propietaria de la escuela elemental de niñas de Carbonero el Mayor doña Aniceta Isulgué y Bascarán y don Dionisio Vecino Pescador, maestro interino de la de niños de Sangarcía.

Hoy publica el «Boletín oficial» la propuesta que formula este Rectorado para cubrir las plazas vacantes en esta provincia de escuelas elementales de niñas y de asistencia mixta cuya provisión ha de recaer en maestras.

### JARABE DE HEROINA DE LLOVET

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma afecciones catarrales, tos de los viscosos, los ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma tos sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

### ESTACIÓN METEOROLÓGICA DE SEGOVIA

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 22 de Febrero de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0º.	673.67
Temperatura del aire.	—3.0
Id. maxima al sol del día anterior.	6.2
Id. id. á la sombra.	0.6
d. mínima noche última.	—6.5
Id. id. á cielo descubierta.	—7.6
Viento, dirección.	N.
Fuerza aproximada.	Brisa.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.	2 mm.
Estado del cielo.	Nuboso.

### CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FÁBRA)

Madrid, 5 tarde.

Los comisionados de Segovia.

A las cuatro de esta tarde se han reunido en uno de los salones de conferencias del Congreso, los Diputados y Senadores de esa provincia y las comisiones que vinieron á esta, de la Diputación, Ayuntamiento, Sociedad Económica y Cámara de Comercio, con objeto de cambiar impresiones sobre la instalación en esta Capital del Colegio de huérfanos de Artillería y el traslado del punto de partida de los ferrocarriles secundarios.

Hoy han sido recibidas las citadas comisiones por los Ministros de la Guerra y Obras públicas, habiendo salido altamente satisfechas, de las entrevistas celebradas con los ya dichos Ministros, particularmente en cuanto se refiere á la instalación es esa ciudad del Colegio de huérfanos de Artillería.

Apesar de que se han hecho proposiciones para establecerle en Córdoba y Santoña, todo hace creer que será Segovia en la que se lleve á implantar tan importante centro, porque así además parece ser el deseo del cuerpo de Artillería:

Mañana serán recibidos por el Rey los comisionados de Segovia.

De política

Esta mañana han conferenciado los señores Besada, conde Romonones y conde de San Luís para ponerse de acuerdo sobre las elecciones provinciales y tratar de los puntos que han de concederse á las oposiciones.

También han tenido una entrevista para el mismo asunto los señores Presidente del Consejo y ministro de la Gobernación.

Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros de carácter puramente administrativo y preparatorio del que mañana presidirá el rey,

Tormentas.

Se hallan interrumpidas á causa de las nieves las líneas de Burgos á Palencia y de Palencia á Cáceres.

Telegrafían de Santander, Bilbao y la Coruña que nieva copiosamente.

De la Coruña.

Esta mañana han embarcado en el vapor Alfonso XII los señores Sánchez Toca y Marqués de Lerma.

Subsistencias.

La ponencia encargada de dictaminar sobre tan importante asunto, ha aplazado la reunión que debía celebrarse hoy por carecer de datos pedidos á provincias.

Tratados

El Ministro de Hacienda ha desmentido rotundamente los rumores que han circulado respecto á un suelto publicado por un periódico de París en el que se decía habrían dificultades para llevar á cabo el tratado entre España y Suiza, añadiendo que á ambas naciones las guía el mejor deseo.

Descarrilamiento.

Participan de San Sebastián que el tren que sale de esta estación á la seis de la mañana ha descarrilado antes de llegar á la estación de Oria, precipitándose fuera de la vía la máquina y el tender.

Han resultado cuatro viajeros heridos y el maquinista ha desaparecido, creyendo está debajo de la máquina.

De viaje

Ha llegado á París procedente de Viena el ministro de Estado señor Villaurrutia,

En la Embajada española se ha celebrado un banquete en honor del ministro.

se ha celebrado una entrevista entre el Ministro de Negocios Estrangeros y el señor Villaurrutia quedando acordada la fecha del viaje de don Alfonso XIII á París.

También nos dicen que el Presidente de la vecina república visitará á España á fines de Septiembre.

BOLSA

Interior, 76.35; Exterior, 91.92 Amortizable 93.30.

París á la vista 31.33. Londres á la vista 33.07.

## ANUNCIO

Se encuentra en Segovia el conocido Pedicuro (Callista) Saliche Ernesto, por varios días. Opera sin originar la mas ligera molestia, haciendo una verdadera extirpación de los callos, opera á domicilio y recibe sus avisos en la Plaza del Corpus, 10, Zapatería de don Claudio Moreno.

## POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

## SE VENDEN

dos CASAS sitas una en la plazuela de San Justo, número 7 y José Zorrilla 41.

Para tratar con don Gregorio Menes, en el Hospital.

Pastillas balsámicas de Tolú con Heroína

CONTRA LA TOS

Caja 0.50 pesetas.

Farmacia de J. de la Torre Bartolomé.—Droguería, Plaza Mayor, número 3.—Segovia

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

**AVISO AL PÚBLICO**—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSÉ se ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios le permiten vender con ventajas sobre Madrid, á todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, á continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y corrientes y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de g buena talla, 95 id.—Mesa de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillera de gabinete ó sala desde 90 id.—Mesa de comedor desde 18 id.—Sillas de comedor desde 4.50.—Gómoda nogal cuatro cajones á 45

*Nota importante.*—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos á plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

### Segundo premio

en la

## EXPOSICIÓN DE 1901.

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.

Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el específico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.

Sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3.50 PESETAS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Consulta por correo al autor

SEGOVIA.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente

## JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)

A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos de mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarrosos crónicos, los asmáticos, los disnéicos y cuantos padezcan la TOS, RONQUEO, FATIGA ó EX PECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para viajeros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

